

Воскресенье

27

июля  
1941 г.

№ 92 (931)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Работу колхозов — на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с гитлеровскими бандами поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над кровавым фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

В дни отечественной войны ответственные задачи стоят перед колхозным крестьянством. Оно должно обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом, фуражом, всеми продуктами питания, дать необходимое продовольствие городам, сырье заводам, выпускающим все в большем количестве смертоносные орудия для разгрома фашистских людоедов.

Места ушедших на фронт мужчин занимают колхозники незрелого возраста, занимают женщины, овладевая всеми «мужскими» профессиями. Они работают по-стахановски, перевыполняют нормы выработки на 200 и более процентов. Об этом свидетельствует тот факт, что в нашем районе сенокос в основном закончен в небывало сжатые сроки. В большинстве колхозов люди работают от зари до зари, работают и стар и млад. В поле идут жены служащих, идут школьники, идут все, кто может чем-нибудь помочь быстрее справиться с полевыми работами, без потерь убрать урожай, чтобы дополнительным пудом хлеба, сена, дополнительным килограммом мяса, масла нанести удар по фашистским головорезам.

Жаркая погода ускорила созревание ржи и льна. Недалек день начала уборки. На уборку, как и на сенокос, в еще большем количестве выйдут жены рабочих и служащих, учащиеся и др. Надо этих людей правильно использовать, дать им работу по силам и способностям.

Возьмем, к примеру, молотобу. Ясно, что к молотильному барабану должен вестись опытный колхозник. Но на подаче

снопов, отгребании соломы, сгребании и засыпании зерна в мешки могут быть использованы и люди, не имеющие опыта в сельском хозяйстве.

Чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня — от зари до зари — надо организовать полевые станы, общественное питание в поле. Оплата труда всех посторонних работников (не членов колхоза) может производиться и в трудовых, а также натурой и деньгами — по соглашению работающих с правлением колхоза.

Само собой разумеется, что используя полностью помощь учащейся молодежи, служащих и членов их семей, каждый колхоз должен добиться, чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Сейчас очень важно сократить число колхозников занятых в управленческом и обслуживающем аппарате колхозов, переключив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы.

Умелое использование всей рабочей силы в колхозах, повышение производительности труда позволит с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволит убрать урожай быстро и без потерь, вовремя произвести все осенние работы — вспашку зяби и озимый сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать объем работы, проделанной каждым работником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудовой за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

## Преимущества звеньевой организации труда

Колхоз «Красное Знамя», И.-Заборского сельсовета, который раньше отставал от других, в нынешнем году несравненно лучше справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Сенокос он закончил одним из первых в районе.

Две бригады колхоза на косовые работы двумя разными методами. Бригада тов. Смирнова закрепила покос за тремя звеньями, а бригада тов. Комова косила и убирала бригадным способом. Площадь лугов, выделенная каждой бригаде, равнялась 25 гектарам, количество людей в обеих из них

было равное и на косовую вышли в одно утро. В результате первая бригада завершила сенокос на полтора дня раньше второй.

Колхозники на деле убедились в преимуществах звеньевой организации труда. Они решили работать звеньями и на уборке урожая. «Таким образом мы уберем урожай без потерь, чем окажем помощь фронту. Каждый лишний килограмм хлеба будет новым ударом по зарвавшемуся врагу», — говорят колхозники.

Агроном И. Чистяков.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По невольным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из коих 5 было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого химического полка западнее Ситня, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и Проливов. Как установлено показаниями пленных, 52-й полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был перебросен с Балкан. В папке находится брошюра «Военно-географические данные о европейской части Турции, включая Проливы». На схемах и картах нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранящиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Киреева заметил зveno фашистских «Юнкерсов-88». Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман лейтенант Чуприн и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбили 2 «Юнкерса» и обратили в бегство третий.

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в энской авиационной части, как неуязвимый летчик истребитель. За первый месяц отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

Решительной контратакой энская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г

Толпы фашистов побежали к единственному уцелевшему мосту через речку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Знатханова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую пресловутое «му жество» гитлеровских офицеров. Автомашина с пятью немецкими офицерами неслась к мосту, давя на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина ввела на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако приземлением снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

В боях у города Н. захвачена в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на строгую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнаса пишет мужу: «Видел бы ты жителей, которые с трех часов утра стоят в очереди. Надо прямо вопрошать, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... Если ты приедешь в отпуск, привези жиров...» Вахмистру Отто Бритман сообщают: «Ужасно, что в город прибывает так много раненых. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталях. А сколько их остается на поле битвы!» Жена старшего ефрейтора Билли Халек извещает мужа о том, что в городе арестовали многих людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии, неизменно заканчивается вопросом: «Когда же кончится война?»

Борьба чехословацкого народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Градец-Брадове почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный нацистский засенек в Брно, так называемый Шильбергер, переполнен, несмотря на то, что от туда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами замученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще два новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехословацкие патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом Советско-Чехословацкого соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

По-стахановски трудятся со

ветские патриоты, сменившие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщины становятся командирами производства и с успехом осваивают новые профессии. Молодой инженер Ольга Сизова до отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики имени Халтурина. Теперь она — начальник шлифовального цеха. Под руководством тов. Сизовой рабочие и работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше двух норм ежедневно дает шлифовальщица М. Куделькина, в полтора раза перевыполняет задание К. Серебрякова. Работницы энского металлургического завода т.т. А. Бабенко, П. Протасова, Н. Петрякова и Ю. Жогова овладели специальностями оператора,cranового машиниста и шофера. Сейчас они осваивают профессию вальцовщика. На станции Голиковка молодая стрелочница Л. Шарко заменяет двух стрелочников. Она обслуживает 9 стрелок, которые всегда находятся в образцовом порядке. На энском металлургическом заводе Воронежской области большой известностью пользуется токарь т. Жидкова. На трех станках она дает в день четыре нормы. Четыре зуборезных и долбежных станка обслуживает работница Челябинского тракторного завода Анна Овчинникова. В Красную Армию ушел лучший стахановец энского кирпичного завода Афанасий Дмитриев, установивший всесоюзный рекорд посадки кирпича в гофмановскую печь. При норме 18 тысяч кирпичей бригада т. Дмитриева сажала за одну смену 43 тысячи. Стахановца-кирпичника заменила работница Мария Кондратьева, ранее занятая на катании сырца. Упорно и настойчиво учится она новому делу. На днях ее бригада посадила в печь 33840 кирпичей.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию Музея-Усадьбы Л. Н. Голстого свыше двадцати зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий Музеем-Усадьбой тов. Теодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Тюрина и Юнсов. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников музея самоотверженно отстояла здание музея и его экспонаты.

## ИЗ СООБЩЕНИЯ 24 ИЮЛЯ

В течение 24 июля разивались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.



## Весь советский народ горячо приветствует Наркома Обороны СССР товарища Сталина

### Сталин—наше боевое знамя!

С огромной радостью и воодушевлением встретили собравшиеся на совещание работники Залесной МТС весть о назначении Иосифа Виссарионовича Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Они заявили:

—Сталин—наше боевое знамя, с именем Сталина мы победим любого врага. Но первому зову партии и правительства мы готовы с оружием в руках защищать любимую родину.

Одновременно это является для всех нас призывом еще самоотверженнее бороться за победу нашего правого дела, рождает стремление и решимость работать так, как работает товарищ Сталин, отдавать все свои силы, трудиться не покладая рук для достижения победы над кровожадным врагом.

Мы будем работать в тылу, как на фронте и призываем к этому всех трактористов, комбайнеров, машинистов, работников МТС и колхозов. Каждый

на своем посту должен чувствовать ответственность за порученное дело так, как боец чувствует ответственность за выполнение боевого приказа. Уборку озимых обязуемся провести в 5—6 дней и яровых—в 7—8 дней, лен убрать в 5—7 дней. Уберем каждым комбайном не менее 250 гектаров, льнотеребилкой ЛТ-7—120 гектаров, льнотеребилкой ВПНЛ-5—60 гектаров, намолотим на каждой сложной молотилке не менее 600 тонн зерна. Мы обязуемся на уборке урожая работать по 20 часов в сутки.

Таков наш ответ на назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Все участники совещания в количестве 83 человек взяли на себя конкретные социалистические обязательства. Все заключили соцдоговора и вызвали на соревнование Огибновскую МТС.

Ф. Цветков.

### Уборочные машины отремонтированы

На днях в Огибновской МТС состоялся митинг, посвященный назначению товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Рабочие-ремонтники, служащие, трактористы горячо встретили это сообщение. В своей резолюции коллектив МТС обязался в ближайшие 4—5 дней закончить ремонт всех уборочных машин. Слова с днём не разошлись. 25 июля ремонт машин был закончен.

Шартея производственный подъем среди трактористов. Тракторист Я. И. Угаров из бригады № 13 за смену на колесном тракторе выполнил норму на 250 процентов, заработав при этом 16 трудовых. Тракторист Горячев на газогенераторном тракторе постоянно за смену вспахивает около 8 гектаров вместо 5,8.

С. Теселкин.

### Работают с утроенной энергией

Единодушным одобрением встречено среди колхозников Вязовского сельсовета назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР. Во многих колхозах прошли массовые митинги.

Колхозники и колхозницы, уверенные в победе Красной Армии, во главе которой стоит вдохновитель и организатор всех наших побед тов. Сталин, стараются еще лучше работать на трудовом фронте. Они сейчас работают с 3—4 часов утра и до 11 часов вечера. Своим

упорным трудом колхозники помогают Красной Армии в победе над фашизмом.

Колхозы досрочно выполняют государственные обязательства. На днях Осинковский колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам сена и яиц. Рассчитался по селу и маслу Балбашский колхоз имени Кирова. Завершают сенопоставки Парамовский колхоз «Борьба», Радостский колхоз и другие.

А. Теселкин.

### Школьники выработали 640 трудовых

Учащиеся Парамовской начальной школы заменяют отцов и братьев, ушедших на фронт. Они активно помогают колхозу «Борьба» на различных сельскохозяйственных работах. Большое участие приняли они и в сеноуборке: учащиеся постар-

ше подвозили сено на склады, а которые поменьше—помогали грести и ворошить сено.

Всего учащимися за лето выработано в колхозе свыше 640 трудовых.

Зав. школой Ф. Сохин. Счетовод колхоза А. Сохина.

### Передовая бригада

Наш колхоз «Восток», Хвоинского сельсовета (председатель тов. Сироткин) нынче закончил сенокос на неделю раньше прошлого года. Воодушевленные выступлением по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, колхозники показывали образцы

высокой производительности труда.

Лучше других работала бригада косцов Ивана Вилкова. Многие колхозники и колхозницы, как т. В. Вилкова и другие, выполняли около полутора норм ежедневно.

Помогали колхозу в сенокосении школьники.

Н. Оконешников.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гасгело. снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.



Когда пылает бак, когда спасенья нету, Когда секунды жизни сочтены, — Последняя секунда для победы, Последнее дыхание для страны!

Не подведет послушная машина, — Как бомба в цель, как факел упадет. И в гущу танков, пороха, бензина Кидает он себя и самолет.

Удар и взрыв! Бегут фашисты с воём, Огонь их настигает на бегу.

... Так погибает гражданин и воин, Самую смертью смерть неся врагу.

Рисует худ. П. Соколова-Скала  
Репродукция Г. Широкова.  
Фотохроника ТАСС.

### ЗАМЕНИМ УШЕДШИХ НА ФРОНТ

Нам, учащимся ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения, созданы все условия для того, чтобы учиться только на «хорошо» и «отлично». Прекрасное общежитие, хорошее питание, культурный отдых—все это мы имеем сейчас, учась в школе ФЗО.

В ответ на призыв нашего вождя товарища Сталина—отдать все силы для победы над врагом—мы будем еще лучше учиться, чтобы вместо 6-месячного срока закончить обучение в 4—5 месяцев, скорее стать квалифицированными рабочими и заменить ушедших на фронт.

В Рыбин, А. Смирнов, учащиеся школы ФЗО № 3, город Кулебаки.

### Словацкий народ—против гитлеровских оккупантов

По признанию словацкой газеты «Словак», в течение недели в Словакии было изъято оружие у 587 человек. Некоторые имели даже по 3 и 4 револьвера. Большая часть этих людей отправлена в концентрационные лагеря. Это уже вторая волна арестов в Словакии с момента начала войны с Россией. В начале войны с Россией было арестовано свыше 1000 человек. Эта вторая волна арестов показывает, что словацкий народ стоит за своим правительством, т. е. с оружием, направленным в затылок правительства.

(ТАСС).

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершили налеты на порты и военно-морские базы противника. Крупное соединение английских бомбардировщиков в ясную погоду появилось над Северо-Западной Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Киле и Эндене, где возникли большие пожары и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совершили налет на объекты в Вильгельмсхафене и Роттердаме. Пять английских самолетов не вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным кон-

воем кирован неприятельских судов в Ла-Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждено. Английская авиация потерь не имела.

24 июля вечером соединение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). В результате операций противник потерял 12 истребителей, английская авиация—6.

В сообщении английского министерства авиации указывается, что в ночь на 25 июля германская авиация проявила над Англией весьма незначительную активность.

(ТАСС).

### Положение в Германии

Возвратившийся недавно из Европы корреспондент американской газеты «Кристен сенс мюнигор» Лукас пишет, что, по достоверным сведениям, продолжающиеся налеты английской авиации на Германию все более подрывают моральное состояние германского народа. Английские самолеты при налетах на Северную Германию применяют воздушные торпеды, обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой. Такая торпеда во время приближения к земле движется горизонтально. Торпеды причинили огромные разрушения в городах Гамбурге, Бремене, Киле, в Рурской и Рейнской областях. Английские самолеты совершенно разрушили основную авиационный завод Фокке Вульф в Бремене. В Гамбурге английские самолеты разрушили

два дока, в которых строились пять подводных лодок.

Далее Лукас пишет, что активность антифашистских сил все возрастает. Производительность труда заводских рабочих сильно уменьшилась. Многие заводы в настоящее время работают только на 50 процентов своей нормальной мощности.

Как указывает далее Лукас, Геринг опасается, что война с Советским Союзом может привести к волнениям среди рабочих и вследствие этого к сокращению военного производства. Принимая во внимание многочисленные сообщения о появлении антифашистских лозунгов на стенах заводов, о столкновениях между рабочими и агентами гестапо, возможно, что опасения Геринга оправдались.

(ТАСС).

### Речь Уилки

По сообщению американской печати, Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анжелосе, заявил, что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди, или же нападение фашистских держав уничтожит наше будущее и

свободу и вынудит нас принять форму правления, подобную фашистской. Уилки заявил далее, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США.

(ТАСС).

### Антигерманская демонстрация рабочих в Голландии

По полученным сведениям из Голландии, в городе Эйндховене 4 тысячи рабочих радиозавода устроили антигерманскую демонстрацию. Демонстранты нес-

ли национальные голландские флаги, несмотря на запрещение. Произведены массовые аресты среди рабочих.

(ТАСС).

### Открывается маслозавод

В селе Ильино-Заборском построен маслодельно-сыроваренный завод, который уже вступает в строй. Начали сдачу молока на завод и его сливные пункты колхозные молочно-товарные фермы и индивидуальные сдатчики П.-Заборского, Рамешинского и Горевского сельсоветов. В Вязовском и Красно-Усадском сельсоветах молоко сдают на сепараторные отделения и сливные пункты, находящиеся в этих сельсоветах сдатчики остальных сельсоветов в нынешнем году выполняют свои обязательства топленым маслом.

Военная обстановка требует от коллектива нового завода напряженной работы, а от работников МТФ и отдельных сдатчиков быстрейшего выполнения своих обязательств, чтобы обеспечить Красную Армию высококачественной продукцией.

М. Лебедев,  
директор маслозавода.

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников.